

“没有老师,20万元音乐器材闲置”追踪

聊大派优秀学生周末前往支教

本报聊城12月7日讯(记者张跃峰 通讯员 乔华军)

东昌府区堂邑中学音乐器材闲置,没有老师教,11月29日,本报A07版对此事进行了报道。12月6日,聊城大学音乐学院选派了5名分别来自不同专业的优秀大学生,赶到东昌府区堂邑中学乡村少年宫支教。有了专业老师,以往闲置的音乐器材反而成了最受当地学生欢迎的,有学生兴奋地说,一些以前只在电视上见过别人弹奏的音乐器材,没想到现在自己也能弹奏了。

位于繁森故里的堂邑中学,虽然是一所典型的农村学校,平时却比较注重学生多样化发展,根据在校学生的兴趣爱好建有农村学校少年宫,设置了书法、剪纸、绘画、音乐、棋类、葫芦雕刻等各种兴趣班,并根据学生需要争取了一批品类齐全的音乐器材。

然而受条件所限,音乐器材到位后,学校的音乐老师却并不是样样精通,为此部分音乐器材没能充分利用起来。这让堂邑中学负责人非常着急,希望能有音乐专业的志愿者前往支教。此次经本报报道后,得到了社会各界的热烈关注。其中,聊城大学音乐学院在前期进行实地调研的基础上,决定立即选派一些优秀的大学生,定期利用周末时间前往支教。

据聊城大学音乐学院相关负责人介绍说,12月3日赶往堂邑中学对接后,回到学校就根据需求立即着手发动,此次共选派了5名优秀的大学生,分别来自笛子、葫芦丝、古筝、电子琴、舞蹈专业,这些专业都是根据堂邑中学现有音乐器材及相关负责人的要求确定的,今后将定期利用周末时间前来支教。

得知聊城大学音乐学院有大学生来支教,12月6日上午一大早,便有家长带着学生等候在堂邑中学乡村少年宫门前,生怕错过了这难得的机会。据堂邑中学乡村少年宫工作人员介绍,听说找来了专业的教师,要利用周末教音乐,短短两天时间内就有上百人报名。其中,古筝、电子琴、舞蹈最受学生们欢迎,由于报名人数过多而器材有限,因此就根据音乐器材数量及报名先后顺序,先安排了60多名学生参加第一期兴趣班。

对于学习古筝、电子琴等人数较多的情况,此次参加古筝兴趣班学习的一名学生说,她在堂邑中学读初一,听说学校周末要开设音乐兴趣班,第一个就报了名。之所以要选择学习古筝,她介绍说,以前只在电视里看到过有人弹奏这种音乐器材,现在自己在学校里也能学习到,感到很高兴,很想学习体验一下。



6日上午,来自聊城大学音乐学院的大学生在堂邑中学少年宫支教。 本报记者 张跃峰 通讯员 乔华军 摄

学生家长>>>

孩子想学音乐,可惜没有条件

6日上午10点多钟,在课上了一半时间之后,突然又有10多名家长带着孩子赶到现场。据介绍,他们都是居住在学校周边的居民,听说学校里的少年宫正在教音乐和舞蹈,他们就带着孩子赶了过来,希望能跟着一块上学。

由于各个兴趣班的学生数量都已经满额,了解到这一情况后,少年宫的工作人员将他们的联系方式及孩子

喜欢的专业记录下来,告诉下次开班时优先安排进班学习。然而,家长及孩子都不愿意离开,不断向工作人员提出这次跟着一块儿听听。

禁不住孩子们渴求的眼神,少年宫工作人员在征得支教大学生的同意后,按照后来的这些喜欢的专业,将他们分别安排到各个教室。虽然因为来得晚,已经没有了可以弹奏的音乐器材,但这已经让后来的孩子感觉非

常满足。

据其中一位学生家长介绍,孩子平时非常想学弹电子琴,可堂邑镇周边没有这个条件,要想学习的话得到聊城城区。然而,一方面没有那个经济条件,另一方面也没有时间专门跟着孩子进城学习,所以根本无法满足孩子愿望。“没想到的是,如今在家门口就有免费教的,所以领着孩子就来了!”

堂邑中学校长>>>

学生有需求 就尽力去满足

对于少年宫的音乐器材没能充分利用,其四处求助寻找志愿者的行为,经本报对外报道后曾引起了热议,还由此引发了一个争论:在没有充足师资条件的情况下,农村学校究竟该不该争取如此多的音乐器材。

在支教大学生到位后,农村孩子们脸上渴求的表情,顿时让这种争论没有了任何颜色。堂邑中学校长李永光说,无论是在农村还是在城区,孩子们对音体美方面特长的追求是一样的,学校之所以建少年宫开各种特色班,也就是为了这种考虑。

“现在一说到农村学校,就感觉条件差是应该的,这其实是一种错误观点。正因为如此,我们才要想方设法让学生多样化发展。”李永光说,学生有了需求之后,学校条件达不到时尽力去争取,这原本是一件非常平常的事情。无论是器材来了再去争取专业老师,还是有了专业老师再去争取音乐器材,其实都是再正常不过的事情,只有尽力去争取才能让学校长足发展,而不是永远裹足不前。

本报记者 张跃峰

支教大学生>>>

孩子基础虽差,学习欲望却很强

在堂邑中学少年宫上的第一堂支教课,聊城大学音乐学院的支教大学生王琮感觉时间过得非常快。他给学生讲的葫芦丝,9点半开始上课,一口气讲到11点半,13名学生中间竟然没有人要求休息,临近下课时还有学生追着他问这问那。

下课之后,王琮跟少年宫相关负责人商量,下次上课的时候要根据学生的基

础,分成不同的组别,然后再根据具体情况上课。据其介绍,临来之前他因为不了解学生的具体情况,并没有特别确定要讲的方向,最初也就是想让大家先熟悉葫芦丝这种乐器。

让他没想到的是,一堂课下来,虽然绝大多数学生基础都很差,也可以说没有任何基础,但大家学习的欲望都非常强烈。王琮说,跟着

他学习葫芦丝的最初由9个学生,后来课上了一半时又来了4个,其中就俩人之前学过葫芦丝。

“之前认为农村的孩子们就知道学习,没想到他们对音乐的渴求也这么强烈。”王琮说,尽管大都是刚入门,这些学生上课时都听得很仔细,特别是拿到葫芦丝之后,那种喜爱的表情都洋溢在了脸上。

因车辆刮擦竟把对方打死

被告人被判有期徒刑十年

本报聊城12月7日讯(记者 孟凡萧 通讯员 潘辉 杜军) 两车发生刮擦事故起争执,一方纠集多人将另一方殴打致死。近日,东昌府区人民法院审理此案,判决被告人张某犯故意伤害罪,判处有期徒刑十年。

2014年3月15日16时左右,东昌府区某街道办事处张庄村附近的公路上,被告人张某驾车与被害人孙某乘坐的车辆发生刮蹭,双方遂发生争执。本是一件小事,但被告人张某叫来五人对孙某实施殴打,致孙某死亡。

孙某一家认为被告人张某纠集多人凶残伤害孙某并致其死亡,给家庭造成极大的伤害。并且案发后,被告人张某认罪态度恶劣,要求对

被告人张某从重处罚,并要求张某赔偿经济损失15万元。

张某却认为自己的行为不构成故意伤害罪,自己只是轻微暴力不致于造成孙某死亡的结果,孙某死亡的原因是肥厚型心肌病的基础上,由刺激性因素诱发心源性休克死亡,死亡结果不是伤害所致,该案应定性为意外事件。

法院认为,被告人张某及其他五人因琐事与孙某发生吵骂和争执,并殴打孙某,被害人孙某头面部、颈部及肢体多处皮肤损伤,致其死亡,其行为已构成故意伤害罪。公诉机关指控六被告人的犯罪事实和罪名均成立。根据司法鉴定孙某系肥厚型心肌病基础上,由刺激性因素诱发心源性休克死亡,死前纠纷

及身体损伤为肥厚型心肌病发作的诱因,孙某的死亡结果属于多因所致,故在对六被告人量刑时应予以酌情从轻。被告人张某在共同犯罪中起主要作用,系主犯;其他五被告人在该案中起次要作用,应认定为从犯。且其他五被告人已和被害人的近亲属达成民事和解协议,并取得了被害人近亲属的谅解。六被告人归案后认罪态度较好,能够如实供述自己的犯罪事实。对被告人张某可从轻处罚,对其他五被告人依法可减轻处罚,据此,依据相关法律规定做出以下判决:被告人张某犯故意伤害罪,判处有期徒刑十年。其他五被告除其中一人自首判处有期徒刑三年,缓刑五年外,其他均以故意伤害罪判刑四年。